

Huesca, mes	2 pesetas	
Fuera	{ Trimestre	6 »
	{ Semestre	12 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »	

ANUNCIOS Y COMUNICADOS: PRECIOS CONVENCIONALES

El Tratado comercial con Francia

NUEVO APLAZAMIENTO DE LAS NEGOCIACIONES

Reproducimos de periódico tan sensato y tan documentado como *La Vanguardia*, el siguiente artículo, que se refiere a algo de lo que no se ocupan los periódicos—muy metidos en las pugnas, zancadillas y habilidades de la grey política—y que tiene una excepcional importancia desde el punto de vista de nuestro progreso económico y de nuestra vida internacional, mercantil y aun política:

«Otra vez se dice que se han atacado las negociaciones para el tratado comercial con Francia, que parecían marchar por vía libre, después de haber obtenido nuestro Gobierno, de las Cortes, autorización para negociar por bajo de la segunda columna del Arancel.

El hecho es singular y sorprendente. Estamos convencidos de que uno de los motivos principales que ocasionaron la caída del Gobierno anterior fué su política arancelaria, calificada de ultra proteccionista. Los mismos periódicos de la vecina República, al comentar la crisis española, no ocultaban su satisfacción ni su esperanza de ver cómo, al fin, prevalecerían los intereses franceses. «Francia no pierde nada con la caída de los señores Maura y Cambó—dijo *Le Temps*;—por el contrario, esperamos que ganará mucho».

En efecto, viendo después que nuestro Gobierno solicitaba y obtenía de las Cortes autorización para concertar tratados de comercio, negociando por bajo de la segunda columna, creyó adivinar todo el mundo que se iba a un arreglo inmediato, y que el arreglo sería a base de concesiones hechas por España. El sacrificio y la humillación se disimularían hablando de patrióticos deberes, invocados para la defensa de nuestra riqueza agrícola; pero, en el fondo,

sería la verdad que nos habíamos sometido a la intransigencia extranjera humildemente, vergonzosamente.

Sin embargo, ahora resulta que, sin que sepamos la causa, se retrasa la firma del tratado, continuando la situación anormal que se produjo con la ruptura de las relaciones comerciales, y los agricultores levantinos, a quienes se prometía abrir la frontera para la exportación de la naranja, ven perdida la cosecha y fracasada su ilusión: el *modus vivendi* con Francia, que se consideraba concluido a mediados de Abril, todavía no se ha firmado a principios de Mayo. ¿Por qué? ¿Qué nuevas dificultades han surgido? ¿Quiénes son los culpables de esta misteriosa demora?

Si hemos de ser francos, como siempre lo fuimos, a nosotros no nos produce ninguna inquietud el hecho de continuar las cosas tal como están desde el mes de Noviembre último. Es preferible seguir sin tratado, si el tratado ha de ser el mal y no el remedio. Y para Cataluña, para la industria catalana, que es la industria española, no hay duda que sería un mal muy grave plegarse a las conveniencias de los industriales franceses, nuestros competidores. Porque, pensando con un poco de lógica, la verdad de lo que ocurre debe ser que Francia exagera sus pretensiones hasta el punto de haber asustado a un Gobierno tan propicio a ceder como es el actual Gobierno conservador. ¿No? ¿Por qué pidió éste, entonces, autorización para negociar por bajo de la segunda columna, que es igual a suprimir el Arancel? ¿No se demuestra con ello que se disponía el Gobierno a transigir, aun a costa de los intereses nacionales? ¿Lo que debe haber pedido Francia para que otra vez se

Entre paréntesis

TRANSEUNTE DE MODA

Haciendo a un lado los intereses, queda la cuestión de dignidad, a la cual no puede ser insensible la opinión española. Francia ha demostrado y está demostrando que no le interesa colocarse en esa situación cordial que hace tan fáciles las concesiones mutuas, nacidas de la amistad y de la simpatía. Tomando pretexto de un problema tan doloroso para nosotros como es el de Marruecos, algunos periódicos franceses no perdonan ocasión de zaherirnos, de mortificarnos con informaciones fantásticas y críticas injustas. Recientemente, cuando estuvo en Foz el general Berenguer para saludar al presidente de la vecina República, el señor Millerand habló del protectorado francés y de la zona de influencia española, estableciendo un distinguido que había de herir forzosa e inevitablemente nuestra susceptibilidad, sobre todo en momentos en que se vierte en tierras marroquíes la sangre de los soldados de España. Y en fin, tocante al tratado comercial, se ha esforzado Francia por hacernos sentir, no su inclinación simpática de amiga, sino la superioridad de gran potencia, queriendo que prevaleciera a toda costa su punto de vista.

La posición de Francia, su apartamiento voluntario de la cordialidad, su intransigencia, sus desmesuradas pretensiones, estas son las causas de que continúe sin firmarse el *modus vivendi*, a nuestro entender. Y si el Gobierno español cumple con los deberes que le imponen la dignidad y el patriotismo, no se firmará el tratado sino cuando Francia modifique su actitud, cuando reconozca de hecho, no con palabras formularias, que no se puede concertar entre dos países la armonía de intereses si los dos no se ofrecen igualmente a otorgar lo justo y a mirarse como amigos verdaderos.

Realmente no sabemos qué pensar de tan grave problema; pero es lo cierto que el transeunte de moda existe y que nosotros queremos rendirle este público homenaje de admiración pensando en lo difícil que debe ser llegar a poseer el arte de interesar en el paseo, en el teatro, en la reunión, en todas partes... aunque sólo sea por una temporada.

EL DIABLO HARIMAN.

Lea usted "La Tierra"

ASOCIACION DE LABRADORES Y GANADEROS DEL ALTO ARAGON

Aviso a los asociados

Teniendo esta Asociación que gestionar la compra en común de abonos para la sementera próxima, ruega a sus asociados que, lo antes posible, formulen sus pedidos a las oficinas, para evitar los descuentos que a última hora no se pueden remediar, con grave daño para los interesados que no tienen en cuenta la gran ventaja de acudir a tiempo.

Oficinas: Mercado, núm. 12, principal.

Cuentos del sábado

La leyenda del retablo

(CUENTO AZUL)

Era un bajorrelieve...

El retablo era un bajorrelieve de alabastro rodeado del vago misterio de los viejos símbolos familiares, y de su leyenda fluía como un triste perfume de tragedia. Entre todas las costosas antigüallas del palacio ocupaba lugar preferente. La condesa, de una ancianidad solemne, con el grave prestigio de sus cabellos blancos y abundosos sobre los ojos de un azul apagado, sereno e infantil, lo había recibido de manos de sus antepasados como la más preciada reliquia de un pretérito brillante, lleno de grandezas, y había cuidado de transmitir la leyenda que le contara su madre, relatóndola a Berta en muchas suaves veladas de invierno. Su hija única, reproducción fiel del retrato de la abuela que presidía el comedor, la había escuchado siempre con alguna rebebe de incredulidad:

—¿Eso no pasa nunca, verdad? En aquellos tiempos las gentes eran de otra manera.

Presentaba el retablo sobre un horizonte lejano la procesión de espectros que, según es fama, puebla las almas de los enamorados: la traición, la duda, los celos, el deseo, la venganza, la felicidad, el placer, la evocación, el desengaño, la desesperación, el dolor y la muerte; todos con antorchas encendidas y en primer término, contraído su rostro en un insuperable rictus de dolor una mujer con su propio corazón sangrante, en la mano, y los largos brazos extendidos en una explosión imprecisa de anhelos. Había en la línea un agotamiento espiritual motivado por todas las desesperanzas, por todos los desengaños. El artista concentró su esfuerzo en plasmar la tragedia en las líneas de aquella mujer.

La leyenda que asombraba a Berta en su niñez era una sencilla narración de amores trágicos, transmitida a través de las generaciones como algo anejo al retablo. La esposa enamorada, despreciada por su marido, que allí, en tiempos del medioevo, se arrojó desde la torre más alta del castillo yendo a estrellarse contra las rocas, en el lugar mismo que hoy ocupaban los jardines.

Esta leyenda pareció flotar siempre en la soledad religiosa

de los salones, llenándolos de un encanto raro, de un nuevo misterio.

La escena

Sobre el jardín encantado caía el sortilegio de una noche oscura, aletargada dulcemente en su propio silencio. Los ventanales del castillo vertían tres torrentes de luz sobre el murmullo argéntico del surtidor—trovador del jardín—, las hojas de hiedra se estremecían de voluptuosidad junto a la vieja ojiva embragada por el aliento del parterre dormido y de los naranjos en flor, y sobre el tupido crespón del cielo florecían las estrellas como pequeñas margaritas de platino.

La noche cálida, de Junio, latía en el cri-cri metálico de un grillo que vertía la monotonía de sus *gruppettos* rojos sobre la placidez del mar latino, arribado un día al pie verdinegro del castillo para ofrendarle sus fragantes caricias de yodo y sal, como un enorme pebetero.

Penetraba a raudales la invasión de la campiña valenciana perfumada de paz, por las tres ojivas cuyos cristales abrió Berta, sintiendo asfixiarse entre las cuñas de su desoladora tragedia íntima. Era la habitación una gran sala abacial coronada por oscuro artesón que labraron manos agarenas y ahumaron los velones de aceite de la Edad Media. Todavía podían verse dos de ellos ostentando sutiles locuras de bronce y plata en la filigrana de su labor, sobre el clave que un día animara Berta con los ensueños líricos de Beethoven.

Prente a los ventanales aparecía en el muro contrario un barqueño de ébano con incrustaciones de nácar, custodiado por dos grandes ánforas de cobre rojizo y entre él y un friso renacimiento el retablo de alabastro cuya leyenda ya conocen nuestros lectores.

La dolorosa

Una pobre flor de leyenda con el prestigio misterioso de su bella palidez y el alma encendida de pasión. Una blanca rosa pasional abandonada en el grajar de su matrimonio con un hombre cruel, con un hombre como aquel de la narración medioeval.

Casada con Alfredo Suárez de Pinós, compendio de frivolidades, incapaz de sopesar el tesoro de ternura de Berta, cada día de su corta vida conyugal—apenas un año—había sido un siglo inacabable de suplicios. Todas las mujeres despreciaban en el instante del ingrato—no tenía alma—nuevas pasiones en las que florecía la traición desecada, sin recato. La primera catástrofe espiritual hubo de sufrirla Berta ya en

el viaje de novios, alevosamente traicionada. Y la bella mística-sentimental silenciaba siempre su tragedia, guardando la inmensidad de su dolor oculto en las terribles soledades de su espíritu.

Ahora se encontraba Alfredo en París a donde marchó hacía dos días mintiendo una excusa cualquiera, sin poner demasiado interés en ocultar que le acompañaba una actriz célebre en Europa por su arte y por su belleza. Este nuevo acontecimiento acabó de ensombrecer su alma. Sintió necesidad de abandonar su casa de Madrid en donde cada objeto despertaba la terrible evocación de las horas felices, de marchar al palacio de sus padres, de llorar junto a su mamama buena huyendo de las uñas aceradas y frías de aquella soledad que le arañaba en el alma. Al día siguiente salió en el *auto* anheloso de la paz del campo valenciano y del ensueño azul del mar latino en donde creía encontrar un piadoso sedante.

Al llegar a las proximidades del castillo presintió las tibiezas afectuosas de la vida familiar... pero aquel destierro voluntario sería un renunciamiento de amor que la dolorosa no podría resistir. Los jardincillos, los árboles, los yermos blancos, la misma dureza religiosa de las líneas exteriores del palacio le devolvían al suplicio del abandono. Cierta que debía recuperar a todo trance el cariño de Alfredo, cierto también que era una cobardía renunciar a un amor que era su vida, toda su vida blanca y sencilla... pero la idea de la reconquista encerraba el convencimiento previo de que no era amada y esto ponía en su pecho una opresión angustiosa, cerrábale todos los horizontes del alma y le quitaba las energías hasta para llorar.

Después, la visión de los jardines pulcros y cuidados y del cielo azul cobalto, junto con la desolación del mar y el severo ambiente de las grandes salas conventuales que vieron la alegría de su niñez, excitó su hiperestesia y no hizo otra cosa que llorar suavemente abrazada a su madre. La condesa amaba a Berta con toda su alma noble y sencilla. Sus manos de cera acariciaban la maraña sedosa de sus cabellos y las lágrimas resbalaban sobre su rostro prócer, de óleo antiguo.

Estaba Berta a los pies de su madre, sobre unos cojines de seda, reclinada su cabecita en las rodillas de la condesa.

Contempló a través de las lágrimas el retablo recordando maquinalmente la leyenda y buscó una de las manos de su madre que llevó a sus labios en un beso largo, de desesperación.

HABLA CAJAL

Una carta del sabio ilustre

El rotativo madrileño «A B C» publica una carta en la que el insigne doctor Ramón y Cajal agradece a algunos de sus colaboradores los artículos que han dirigido a su ciclopea labor científica y se muestra sinceramente emocionado por los artículos publicados el 2 de Mayo por D. Dionisio Pérez y D. Wencelao Fernández Flórez, refiriéndose a la gran epopeya nacional.

Tal sentimiento patriótico y tan conmovedora modestia vibra en esa carta, que no podemos ni intentamos resistir el deseo de publicarla.

Dice así:

«Mi ilustre amigo: Tenga usted la bondad de transmitir en mi nombre al egregio poeta Sr. Blanco-Beimonte las más cordiales gracias por su bellísima composición consagrada a mi humilde persona y de expresar igualmente mi gratitud a todos cuantos, singularmente al maestro Ortega Murilla, han exteriorizado en su culto periódico sentimientos de afecto o simpatía al que desde hoy deja de ser cadavérico de la Universidad para ser mergirse en el «caput mortuum» de las clases pasivas.

»Y aunque no sea costumbre, y menos tratándose de gentes profanas a la crítica literaria y política, encomiar los aciertos de los escritores (porque este aplauso parece adulación intere-

sada), dé usted también mi enhorabuena a don Dionisio Pérez y a don W. Fernández-Flórez por los sendos, sinceros y brillantes artículos publicados en este día simbólico del 2 de Mayo.

»Sus juicios severos han hecho vibrar en mi corazón dolosísimas resonancias. Porque desde hace bastantes años (y así lo he expresado en mis escritos) padeczo el convencimiento de que casi toda nuestra organización política y militar, con honrosísimas excepciones, constituye un retablo vistoso que, a semejanza del de Maese Pedro, pudiera ventirse abajo a los mandobles del primer serio y arriscado adversario con que topemos, como Dios no haga un milagro.

»Ocasión y motivo de desencanto ha sido para mí reconocer que a los heroicos esfuerzos consagrados en pro de la ascensión cultural de España por una pléyade, cada vez más brillante, de literatos, artistas y científicos, no ha correspondido paralelamente y con igual entusiasmo un ímpetu depurador y organizador en otras esferas más visibles y trascendentes de la actividad española. Yo soy optimista, a pesar de todo. No dudo de que este decaimiento patriótico será pasajero y que nuestros hijos comprenderán y llevarán a buen término la obra magna apenas iniciada. De todos modos, y mirando el momento actual a través de mis pupilas empañadas por la vejez, veo desvanecido un ensueño largamente acariciado; pensaba en mi candidez que el caso de mi vida habría de coincidir, gracias al heroísmo concertado de todos, con el alborozar espléndido y glorioso de la Patria española. Pero...

»Pidiéndole perdón por este desahogo inoportuno y enfadoso tiene la honra de reiterarse su amigo y admirador,

S. RAMON Y CAJAL.

Madrid, 2 de Mayo de 1922.

Fior de un día

Después, trágicamente serena, se puso de pie, exhibiendo la línea impecable de su figura sabiamente gentil y se inclinó sobre la frente marfilina de la condesa. La garganta y los hombros desnudos acentuaban su palidez de trigo junto a las sedas negras de una túnica sutilísima. Se retiró a su gabinete y abrió de par en par las amplias vidrieras dejando que la noche estival invadiera el pequeño recinto.

La brisa movió el pebellón blanco del lecho y llevó a Berta su presente oloroso de azahares y nardos.

Mecánicamente, obedeciendo a impulsos de una decisión irrevocable, cerrada el alma a toda consideración, extrajo del bolso de viaje un diminuto revólver de níquel y se sentó en la cama. Con toda la frialdad de su acerbo desengaño buscó el corazón y sobre él apoyó el arma pequeña y cuidada, como un gracioso útil de tocador. Apenas debió oírse el disparo fuera de la estancia y el golpe del cuerpo al caer, inerte, sobre los almohadones de seda...

La noche, indiferente, continuaba latiendo en el cri-cri de un grillo y dos crisalidas blancas volaban en torno a la lámpara eléctrica jugando a perseguirse.

Por la mañana se dirigió la condesa al gabinete de Berta. Había conseguido descansar algunas horas y el sueño reparador le había devuelto energías y optimismos. Iba a proponer a la enamorada un paseo en lancha, mar adentro.

Preguntó a la vieja ama de llaves si había llamado su hija y se alegró al oír una respuesta negativa indicadora de que Berta dormía. Por los balcones y ventanales abiertos penetraba la alegría fresca y jocunda de la mañana. Al pasar frente al retablo sintió, momentáneamente un fatal presentimiento. Corrió hacia la puerta del gabinete impelida por una extraña fuerza interior y se oyó poco después el alarido de la madre desgarrando la serenidad de la luminosa mañana de acuarela:

—¡Hija mía! ¡Hija mía!
Confestó el surtidor desgranando sus notas de cristal, la brisa mañanera estremeciendo los tules del pabellón y la atus-tera gravedad de las salas abaciales recogiendo débilmente el eco:

—¡Hija mía! ¡Hija mía!



Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc.

NUEVAS OPERACIONES EN LARACHE

EL PROYECTO DE RECOMPENSAS MILITARES POR MERITOS DE GUERRA

Una proposición del señor Nougues al proyecto de recompensas por méritos de guerra. No serán indultados los reos de Lérida. Lista de bajas. El señor Allendesalazar ha sufrido un ataque de hemiplejía. El conde de Romanones ha sido invitado para dar una conferencia en Barcelona.

COMENTARIO

LA ETERNA DISPUTA

No podía menos de suceder.

Como ya presuñamos, el viaje del conde de Romanones a Sevilla, no llevaba otro objeto ni tendía a más fin, que al de reñir unas oposiciones con vistas a la «Gaceta».

Es opinión unánime que don Alvaro de Figueroa, el insigne político de la izquierda «polidimensional»—según dice humorística e intencionadamente el astuto prócer, parodiando a Einstein—es hombre tan agudo, que de puro ahilado se pierde de vista.

Y claro está, no podía el prohombre alcarreño, sentirse soslayado por la flamante concentración del triunvirato de las tres Aes, sin apresurarse a ganarle por la mano, tomando posiciones estratégicas.

¿Cuál podía ser la bandera que mejor sirviera de cimbel?

El problema que a la hora de ahora más preocupa y obsesiona a España es el de Marruecos.

Nada podía flamear el conde, que más grato y atrayente fuera, que la solución a este problema.

«Yo soy el que la traigo, yo soy el portador de la gallina de los huevos de oro». Esto fue lo que cantó don Alvaro en la perfumada orilla del caudaloso Betis.

Claro que por parte alguna apareció el milagro, ni se acreditó de taurinero el orador. Pero, esto era lo de menos.

Se hizo correr la voz, en nombre de la Lógica, de que puesto que tan espinoza y tan difícil era la cuestión de Marruecos; puesto que los Gobiernos no daban en el hito, para solucionar tan aína como todos quisieran; se imponía dar el poder, a quien traía a la mano la medicina y el remedio.

Esto era asestar puñalada traperera al Gabinete Sánchez Guerra. Mas ¡quién se para en pelillos!

La idea abrió surco y ya tenemos enarrazados en discusión a «El Diario Universal», órgano del conde de Romanones, y a «La Epoca», evangelio político del partido conservador-idóneo, y terciando en ella, para arrimar el ascua del lado del hombre liberal, con tendencia sin duda a facilitar, con el arribo de las huestes romanonistas, el advenimiento del engendro liberal-reformista a la soñada Arcadía del banco azul, actúa también «El Sol».

El «Diario Universal» sustenta la teoría de que pasó el tiempo de los Gobiernos de partido—y lo mismo afirma «El Sol» hablando de la complejidad de la vida, que no admite como antaño soluciones unitarias y gregarias—y uno y otro propugnan la necesidad de un Gabinete de concentración, formado sólo para acabar con la guerra e implantar definitivamente el Protectorado—como si no se hubiera constituido, en ocasión difícil, el Gabinete de concentración de mayor solvencia presidiendo por Maura, que no pudo poner remate a su programa—y defiende «La Epoca»—como arrugada Vestal—el juego sagrado de la necesidad de los grandes partidos históricos; y amenaza con negar los votos de los conservadores a quien se atreva a sucederle, haciéndole imposible la vida con las actuales Cortes.

Como se ve todo es pugna, alta y generosa, y acendrado amor a España, sin que cuenten para nada las ambiciones subalternas, ni se piense en el regalado y sabroso usufructo del presupuesto.

Monarca no puede defenderse, calificando esta conducta de cobardía.

Se muestra partidario de que sea nombrado rector de la Universidad de Salamanca el señor Maldonado. Censura al Gobierno que retrase cuanto puede el nombramiento de rector.

Ataca duramente al señor Royo Villanova que, como vicepresidente del Ateneo, autorizó al señor Unamuno para que diera una conferencia.

Termina diciendo que lo hecho por el señor Unamuno es una cobardía, una vileza y una ilegalidad, estando dispuesto, dice, a mantener sus afirmaciones donde sea.

Le contesta el ministro de INSTRUCCION PUBLICA. Dice que no pretende defender al señor Unamuno y explica lo ocurrido en la última votación celebrada por el Claustro de profesores de Salamanca.

Como las Universidades tienen su autonomía, los Gobiernos pueden intervenir muy poco en el régimen interior de las mismas.

Ofrece que el nombramiento de rector se hará pronto.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA dice al señor Sánchez y Sánchez que los tribunales denunciaron los artículos punibles del señor Unamuno.

El Sr. SANCHEZ Y SANCHEZ censura a la Universidad de Salamanca.

El señor MALDONADO se adhiere a lo dicho por el señor Sánchez y Sánchez y declara que la Universidad de Salamanca se ha convertido en un cuartel.

El señor ROYO VILLANOVA se defiende de los ataques que le ha dirigido el señor Sánchez y Sánchez, y dice que los liberales son monárquicos.

Afirma que con la actitud adoptada por el señor Unamuno no ha ganado nada, y sin embargo ha perdido la autoridad que tenía.

Culpa de lo que ocurre a la propia Universidad de Salamanca.

El presidente de la CAMARA suspende el debate y levanta la sesión.

Congreso

Continúa la discusión del proyecto de recompensas militares

El conde de Bugallal abre la sesión a las tres y treinta y cinco de la tarde.

Toman asiento en el banco del Gobierno el presidente y los ministros de Fomento, Gobernación y Guerra.

Se formulan varios ruegos locales sin importancia.

El ministro de FOMENTO contesta a la interpelación del señor Villalobos sobre caminos vecinales.

Se muestra contrario a modificar la ley.

El señor VILLALOBOS insiste en sus afirmaciones.

El señor CAPDEVILA censura el actual régimen de caminos vecinales.

El señor NICOLAU dice que el proyecto de ley que presentó a las Cortes en el año 1911, el señor Gasset, ha cortado muchos abusos, pero que no es bastante.

Intervienen los señores NOUGUES, RIU y TORRAS.

Este último aboga por la modificación de la ley.

El ministro de FOMENTO les contesta insistiendo en que la modificación de la ley perjudicaría grandemente la construcción de caminos vecinales. Anuncia que pedirá créditos por valor de 25 millones de pesetas para estas construcciones.

Se suspende este debate.

El presidente del CONSEJO participa al señor Nougues que el oficial de Telégrafos que le envió un telegrama redactado en términos incorrectos, ha sido suspendido de empleo y sueldo.

Continúa el debate sobre recompensas militares.

El señor NOUGUES pide que se retire el dictamen hasta que se haya resuelto el expediente de responsabilidades.

Se muestra partidario de que la propuesta se divida en dos partes, pues algunas recompensas son merecidas y otras no.

Le contesta el ministro de la GUERRA.

Dice que todas las recompensas estaban propuestas antes de la catástrofe de Annual.

Se muestra conforme con que el dictamen se discuta separadamente.

El señor NOUGUES ataca duramente al Alto Comisario, el cual ha debido ser relevado del cargo después de su desastrosa actuación.

El presidente del CONSEJO dice que las Cortes no tienen derecho a discutir para desprestigiar al general en jefe de las fuerzas de Africa.

El señor LA CIERVA dice que el Gobierno anterior obró con arreglo a los informes de los técnicos que asistieron a la conferencia de Pizarra.

El señor PEDREGAL consume el segundo turno en contra.

Dice que el Parlamento, que nada negó nunca al Ejército, tiene derecho a examinar su funcionamiento.

Combate el dictamen y aboga porque vuelva a la Comisión para que sea modificado.

El presidente del CONSEJO habla para alusiones. Dice que el Gobierno trajo el proyecto sin miramientos políticos de ninguna clase.

Justifica el traslado del general Barrera, el cual hará un excelente papel al lado del general Olaguer en el ministerio de la Guerra.

Asegura que el expediente de responsabilidades pasará a manos de la Comisión de Guerra.

Añade que no ve la relación que los diputados aseguran que existe entre el proyecto de recompensas y el expediente de responsabilidades.

Continúa diciendo que el señor Prieto se ha propuesto ponerlo en frente del señor La Cierva, no consiguiéndolo.

El Gobierno, manifiesta, no acepta.

Se arriendan para leñar y pastar quince partes del monte «La Sarda», del pueblo de Bandaliés.

Para informes, calle de Las Cortes, núm. 1, Huesca.

ta las teorías abandonistas porque ya que España da sus hijos, el Gobierno tiene que cumplir con su deber haciendo respetar y respetando todos los intereses.

Termina expresando la seguridad de que el proyecto será aprobado sin dificultades.

El presidente de la CAMARA suspende el debate y levanta la sesión.

Otras noticias

En la Presidencia

El señor Sánchez Guerra, al recibir a los periodistas, les ha manifestado que se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia, a propuesta del de Hacienda.

Ha agradecido mucho el telegrama que le han enviado los corresponsales de guerra, para así desvirtuar las noticias infundadas que publican algunos periódicos, causando grave daño a la nación.

Ha añadido, que aun siendo muy sensible, el Gobierno no podrá aconsejar al Monarca el indulto de los reos de Lérida.

En Gobernación

El señor Pinés ha conversado con los periodistas en su despacho oficial.

Les ha manifestado que nada de particular ocurría en Madrid y en provincias y que todo el interés político estaba concentrado en las sesiones de Cortes.

Ha manifestado que había recibido una comunicación del alcalde de Málaga rogándole que envíe un delegado para depurar responsabilidades por el incendio de la casa de la Aduana de aquella ciudad.

El ministro ha terminado diciendo que nada tenía acordado sobre este asunto.

Allendesalazar, enfermo

Esta tarde, como de costumbre, el expresidente del Consejo señor Allendesalazar ha salido a dar un paseo en coche por el Retiro.

A las seis de la tarde ha dado orden al lacayo para trasladarse a su casa.

Al abrir la portezuela el lacayo, ha visto que el señor Allendesalazar se encontraba tendido en el asiento, habiendo perdido el conocimiento.

Ha avisado rápidamente al portero y a los criados de la casa, los cuales han conducido a su dueño a las habitaciones del piso principal.

Inmediatamente se ha avisado a la Casa de Socorro, llegando los médicos señores Simonena y Ergueta, los cuales han dicho que el señor Allendesalazar había sufrido un ataque de hemiplejía.

Por el domicilio del señor Allendesalazar han desfilado muchas personalidades, entre otras el jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación.

Su estado a última hora de la tarde era satisfactorio.

Para las familias de las víctimas de Málaga

En el Congreso se han reunido los representantes en Cortes por la provincia de Málaga, para tratar de arbitrar recursos para las familias de las víctimas de la catástrofe de aquella capital, originada por el incendio de la Aduana.

Se ha aceptado el ofrecimiento de la empresa del Teatro del Centro que lo cede gratuitamente para dar una función benéfica.

Se ha acordado celebrar una asamblea magna en Málaga, a la que se invitarán a los Ayuntamientos, entidades y Corporaciones de aquella provincia.

Telegrafista castigado

El presidente del Congreso señor Bugallal ha llamado a su despacho al diputado señor Nougues para darle cuenta de que el telegrafista que le había enviado un telegrama redac-

tado en términos irrespetuosos, había sido suspendido de empleo y sueldo.

Una invitación a Romanones

Dos entidades de Barcelona han escrito al conde de Romanones invitándole para que vaya a la ciudad condal a dar dos conferencias.

No se sabe si el jefe de los liberales aceptará la invitación.

El Consejo de mañana

En el Consejo de ministros que se celebrará mañana, a petición del señor Bergamín, se tratará de los proyectos económicos, de las probabilidades de que la situación económica se legalice antes del 30 de Junio y de la cuestión de Marruecos.

Dice el general Olaguer

En los pasillos del Congreso ha sido abordado por los representantes de la Prensa el ministro de la Guerra, el cual les ha manifestado que hoy no habría operaciones en Marruecos y que habían celebrado una extensa conferencia en el zoco el Jemis, los generales Berenguer y Sanjurjo.

El día en Zaragoza

ZARAGOZA 5 (22'30).

Tranquilidad y buena tiempo

Durante todo el día la tranquilidad en la capital y en la provincia ha sido absoluta.

También el tiempo ha sufrido una apetecible variación. Disfrutamos de una temperatura primaveral. Hoy ha habido un pequeño amago de tormenta descargando gran cantidad de agua.

En el Gobierno civil

El gobernador ha recibido a los periodistas manifestándoles que no tenía noticias interesantes que comunicarles.

De los ladrilleros les ha repetido lo dicho ayer, que estaban rotas las negociaciones y que por ahora no había esperanzas de arreglo.

Tampoco de los pueblos de la provincia tenía noticias, pues no se había recibido ningún parte de la Guardia civil.

Las fiestas de Primavera

Se están llevando a cabo los preparativos de las fiestas de Primavera.

Se espera la llegada de muchos forasteros.

Hoy han sido colocados los carteles anunciadores, que son obra de los pintores escenógrafos Martínez y Codín.

De teatros

Continúa actuando con gran éxito en el Principal la Compañía de Pedro Zorrilla.

Esta noche pone en escena «No te ofendas, Beatriz».

El teatro está totalmente lleno.

En el Circo actúa la Compañía de Ramón Peña, también con éxito. Para esta noche está anunciada la comedia «Petit café», de cuyo protagonista hace una verdadera creación el director de la Compañía.

Curso de conferencias

La Facultad de Medicina ha organizado un curso de conferencias sobre Astronomía, a cargo de don José Comas y Solá, director del observatorio Fabra.

En la primera conferencia tratará sobre la estructura del universo estelar.

El día 10 tendrá lugar la segunda conferencia, que versará sobre el planeta Marte.

El día 11 tratará de la estereocopia aplicada a la astronomía, y el día 12 se cerrará el curso.

Los actos serán públicos.

El Sindicato de alimentación

Ha celebrado una reunión el Sindicato de alimentación.

La sección de camareros ha acordado

dado cotizar desde la próxima semana, señalando una cuota semanal de cincuenta céntimos.

Se ha nombrado una Comisión encargada de administrar las cuotas. También el ramo de confitería ha celebrado una reunión, acordando también el cotizar.

Los Riegos y la Prensa

Una visita a las obras de los Grandes Riegos

Hemos recibido una atenta invitación del digno presidente de la Junta Social de Riegos del Alto Aragón para la excursión que durante los días 6 y 7 del actual, realiza la Prensa de Zaragoza y Huesca por las obras que la citada Corporación está llevando a cabo en distintos lugares de nuestra provincia.

Correspondiendo a tan grata deferencia, hoy, a las ocho de la mañana, se incorpora a los excursionistas de Huesca, nuestro redactor jefe para ir formando detalladamente a los lectores de la marcha de las obras de referencia.

En Tardienta se sumarán a los periodistas zaragozanos y juntos visitarán las obras de riego sobre las que recibirán las necesarias explicaciones técnicas de competentes ingenieros.

De sociedad

Una despedida

Anteanoche fué obsequiado con un banquete de despedida el comandante de Infantería don Angel Toledo García, que ha sido destinado a su instancia a la secretaría del Gobierno militar de Canarias.

Asistieron unos cuantos amigos del agasajado, y durante la comida reinó la mayor alegría.

A la hora del Champagne se pronunciaron brindis, haciendo votos por la grata estancia del señor Toledo y familia en Santa Cruz de Tenerife.

El señor Toledo agradeció el homenaje con palabras sentidas y elocuentes.

Nosotros nos adherimos a la manifestación de simpatía de que fué objeto nuestro querido amigo y le deseamos un feliz viaje y grandes triunfos en su carrera.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro distinguido amigo el ilustrísimo señor don Francisco Salameiro, alcalde de la villa de Fon. Ha pasado unas horas en Huesca, nuestro querido amigo, el propietario y publicista, don José María de Azara.

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la señora D.^a Agustina Ponce, esposa de nuestro querido amigo don Emilio Mateo.

Madre e hijo continúan en perfecto estado de salud.

Felicitemos a los padres por tan venturoso acontecimiento.

SUCESOS

Un suicidio

En una acequia de las casetas, término municipal de Fraga, fué encontrado el cadáver de una mujer llamada Amada Seris Sasot, de sesenta y ocho años de edad, natural y vecina de Velilla de Cinca, que, según creencia general, se había suicidado por padecer una enfermedad crónica y hallarse en malas relaciones con su familia.

Pastoreo abusivo

Por la Guardia civil de Boltaña ha sido denunciado el vecino de la misma Miguel Buisán Latre, de quince años de edad, que estaba apacentando 59 cabezas de ganado lanar y 25 de cabrío en una finca de su vecino Francisco Revilla, sin la correspondiente autorización para ello.

Detección de dos gitanos

Por la Guardia civil de Tamarit han sido detenidos en Alcampel los gitanos Jerónimo Gabarín Giménez y María Giménez Bautista, que se

supone forzaron la puerta del comercio de don Manuel Arné Quintilla, la noche del 25 al 26 del próximo pasado.

Teatro Principal

FUNCIÓN PARA HOY
sábado 6 de Mayo de 1922

Estreno de los episodios 5 y 6 de la interesante super-serie

La lucha contra el destino
Por William Duncan y Edith Johnson.

La graciosísima cómica en dos partes,
Dandy majordomo

Improvisado

La cómica en una parte
Anillos y Pitillos

Sesión moda, desde las siete

ODEON. — Mañana domingo estreno del quinto capítulo de
Los Tres Mosqueteros

LA VIDA LOCAL

Centros y Oficinas

AUDIENCIA PROVINCIAL

La causa de ayer

Ayer, ante el tribunal de Derecho, se vió en esta Audiencia provincial la causa procedente del Juzgado de Huesca contra el procesado Pedro Laplaceta Sender, por el delito de hurto.

La defensa estuvo a encomendada al letrado don Vicente Susin y la causa quedó concluida para sentencia.

COMISION MIXTA DE RECLUTAMIENTO

Para hoy, a las ocho, están citados en los salones de la Diputación provincial para comparecer a los juicios de revisión de quintas, los siguientes pueblos del partido de Boltaña:

Abizanda, Ainsa, Albella y Jánova, Arcusa, Bárcabo, Basarán, Benasque, Bergua, Bielsa, Bisaurri, Boltaña, Broto, Burgasé, Campo, Castejón de Sobrarbe, Castejón de Sos, Clamosa, Cortillas y Coscojuela de Sobrarbe.

HACIENDA

Señalamiento de pagos para hoy:

Don Francisco Santamaría, 164'66 pesetas; don Enrique Capella, 65'86; don José Pueyo, 164'66; don Agustín Loscertales, 263'46; don Pedro M. Caballero, 39'52; don Narciso Santallestra, 28'81; don Manuel Mayner, 7'683'30; don Estanislao Valón, 5'669'42; don Francisco Rodríguez, 10'027'71; don Adolfo Casasús, 19'76; señor Administrador de Cortijos, 449'54; señor Secretario del Gobierno, 411'66; don Antico Barcial, 24'70; don José María San Agustín, 377'86; don José Arán, pesetas 298'12.
Importa el señalamiento, pesetas 25.689'04.

MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:
Corderos, 32; Corderos, 60; Terneros, 2; Terneros, 3; Ovejas, 0 Vacas, 0; Borregos, 0
Total kilos, 1.303'500.

ECLESIASTICAS

OPOSICIONES A UNA CANONGIA

Hoy, a las diez y media, disertará don Matías Borobio, arguyendo los señores Mur y Lafn, sobre la proposición siguiente: «Ad omne opus salutare necesaria est gratia tum operans tum cooperans».

Se necesita un dependiente que sepa su obligación, en la Guarnicionería de Joaquín Pomar, General Ricardos, 3, Barbastro.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Juan Ante-portam Latinam, San Juan Damasceno y Santa Berita. San Juan ante-portam Latinam

Queriendo nuestra Madre la Iglesia honrar la memoria de lo que el evangelista San Juan padeció por Jesucristo, instituyó en este día la fiesta de su martirio.

Habiendo sucedido Domiciano en el imperio a su hermano Tito el año 81 del nacimiento de Cristo, fué el segundo emperador que empleó todo su poder en destruir el reino de Cristo y en borrar del mundo si pudiese hasta la memoria del nombre de cristiano. Hallábase a la sazón San Juan en Efeso, donde había fijado su residencia para atender más fácilmente al gobierno y a las necesidades de las Iglesias de Asia que él mismo había fundado. Fué desterrado de Efeso, y poco tiempo después conducido a Roma cargado de cadenas. El emperador quiso ver a este cristiano héroe, y San Juan se presentó ante el trono del tirano, con aquella majestuosa, modestia y dulzura que se había siempre admirado en nuestro apóstol. Preguntóle el emperador acerca de su religión; y las respuestas que le dió diéronle a conocer la intrepidez y la magnanimidad de aquella grande alma. No pudiendo el emperador a que nuestro Santo cambiase de religión, mandó que al instante fuese arrojado el Santo en una tinaja de aceite hirviendo para que perdiese la vida en este tormento; pero no fué así, porque el aceite hirviendo se convirtió en un bñño dulce que le refrigeró, curó y curó sus heridas y las llamas se volvieron contra los ministros que las atizaban. Enterado el emperador de este milagro, contentóse con enviar desterrado al apóstol a la isla de Patmos, en el mar Egeo, llamada hoy Potina o Palmosa y donde Dios le reveló los admirables misterios del Apocalipsis.

Cultos para hoy

Los ya anunciados a la Virgen del Amor Hermoso. La Hora Santa, de seis a siete, será aplicada hoy, mañana y pasado, respectivamente, en sufragio de don José Arizón, don Diego Claver Correa y doña María Barrio, que en paz descansen.

En Santa Teresa

En la iglesia de Santa Teresa se celebrará mañana, a las nueve y media, solemne función religiosa dedicada al Patrocinio de San José.

La misa será cantada por la reverenda Comunidad y predicará el Padre Angel Calonge, jesuita.

BANCO HISPANO AMERICANO

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Telefonema de cambios del día 5 del actual, recibido directamente del País de la Bolsa de Madrid

FONDOS PUBLICOS

Interior 4 por 100	89 00
Exterior 4 por 100	00 00
Obligaciones del Tesoro	000 00
Amortizable 4 por 100	87 50
Amortizable 5 por 100 viejo	95 40
Amortizable 5 por 100, 1917	00 10
Cédulas Bancos Hipotecario de España, 4 por 100	91 80
Idem idem idem, 5 por 100	100 20
Idem idem idem, 6 por 100	000 00

VALORES INDUSTRIALES

Banco Hispano Americano	000 00
Banco de España	539 50
Banco Español del Río de la Plata	213 00
Banco Hipotecario de España	000 00
Compañía Arrendataria de Tabacos	230 00
Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España	320 00
Idem idem idem M. Z. A.	318 00
Sociedad General Azucarera de España (Preferentes)	00 00
Idem idem idem (Ordinarias)	00 00

MONEDA EXTRANJERA

(Cambios de vista)

Francos	59 05
Libras	28 57
Dollars	0 00
Marcs	2 15
Liras	00 00
Francos suizos	000 00
Ceranos Austríacos (cheques)	0 10

Se vende una máquina segadora atadora seminueva. Dirigirse a don Santiago Latorre, en Ayerbe.

DE MADRUGADA

Ultimas noticias

Detalles de las operaciones de Larache. «La Voz», asegura que dentro de dos semanas serán repatriadas las tropas expedicionarias de Melilla. En Barcelona se ha declarado la huelga general como protesta de la ejecución de las reos de Sabadell. Otras noticias.

MADRID 6 (3^a 15).

Parté oficial de Guerra

Esta noche se ha facilitado en el ministerio de la Guerra el siguiente parte oficial del Alto Comisario, comunicado a las 22'15 de ayer:

Sigue en Tazarut el Raisuni, acompañado de grandes núcleos de incondicionales y de huidos de las posiciones recientemente tomadas por nuestras tropas.

Parece ser que el cabecilla moro está dispuesto a resistir hasta el último momento.

De las fuerzas de Tetuán y Ceuta la columna de Xuén salió en paseo militar hasta Draa-Hassen, para relevar a las fuerzas de Regulares que guarnecían esta posición.

En todo el trayecto, muy largo y escabroso, sobre todo en la parte de los valles de Lau y Lucus, no ha hostilizado el enemigo, lo cual indica de manera palpable el quebranto sufrido en las operaciones anteriores.

La posición de Maaden, sobre el aduar de Herva, el enemigo hostilizó la pasada noche, viéndose obligado a retirarse ante el fuego incesante de nuestra Artillería, que repelió la agresión con éxito.

Ayer, la Policía y la 4^a de Benigorcé y la cabila de Iduar-Harmuin se vieron atacadas por moros de los aduares de Baba, Herrira y Taula de Sumata.

El enemigo fué rápidamente rechazado, dejando en el campo varios cadáveres y algunos heridos graves. El comandante general de Melilla dice que la artillería enemiga ha bombardeado la posición de Dar Quebdani.

Nuestra artillería contestó reduciendo al silencio a las baterías moras.

Fuerzas de la Policía persiguieron a un grupo de rebeldes que llegaron hasta las proximidades de Kadur.

Dos escuadrillas de aeroplanos han arrojado bombas sobre la posición de Nadur de Beni Uliset, y las de Midar y Azib de Midar, causando grandes daños.

En el Peñón, ayer, sin novedad. Hoy el enemigo ha hecho varios disparos de fusil sin consecuencias.

Nuestra artillería de la Plaza ha bombardeado el fondo de la costa en donde se habían visto grupos de rebeldes.

En Aihucemas a las 14'30 dos obuses y cuatro cañones del 7, iniciaron el bombardeo contra el enemigo, el cual ha contestado débilmente con la artillería que tiene emplazada en Agra, Guis y Tafrastr.

Rápidamente se dirigieron nuestros disparos a estas posiciones, destruyendo el parapeto de Agra.

El enemigo ha dejado de bombardear.

En el resto de la zona, la tranquilidad es completa.

Repatriación de tropas expedicionarias?

«La Voz» de esta noche publica un artículo asegurando que dentro de dos semanas serán repatriadas las tropas expedicionarias que se encuentran en la zona de Melilla.

Después se hará lo mismo con las de Larache, Ceuta y Tetuán.

Dice el referido periódico que la noticia la ha adquirido en buena fuente.

Una nota del Cuerpo de Telégrafos

En la Dirección general de Comunicaciones se ha facilitado a la Prensa una nota oficiosa diciendo que son infundadas cuantas noticias se

han publicado respecto a ciertas actitudes adoptadas por el Cuerpo de Telégrafos, el cual se mantiene dentro de la más rigurosa disciplina y respeto.

Accidente de aviación

En el aeródromo de Getafe se ha elevado en un aparato el teniente de infantería don Manuel Coll.

El aparato ha venido violentamente a tierra desde una altura de 30 metros, resultando gravemente herido el piloto y deshecho el aeroplano.

El teniente ha sido trasladado al hospital militar.

Noicias de Melilla

MELILLA.—Continúan con gran actividad los trabajos de construcción de Kandussi a Dar-Quebdani.

En el campamento de Afo están terminando los trabajos de construcción de barracones destinados a las tropas.

Huelga general

BARCELONA.—La denegación del indulto de los reos de Sabadell ha causado en esta ciudad hondo sentimiento.

Los obreros se han reunido, acordando declarar la huelga general en señal de protesta.

Se reciben noticias de los pueblos inmediatos dando cuenta del malestar que reina con motivo de la negativa del Gobierno.

Se está organizando un mitin monstruo que se celebrará el domingo y al que asistirán todas las entidades obreras de Cataluña.

Se cree que el lunes se llevará a cabo la ejecución.

Hoy han celebrado una conferencia el presidente y los magistrados de la Audiencia con el director de la cárcel.

Extenso surtido en menaje de Escuelas. Preciosas colecciones de Cuentos. Librería de la Viuda de Leandro Pérez

EL TIEMPO

Estación Meteorológica de Huesca.—Observaciones correspondientes al día 5 del corriente.

	8 mañana	6 tarde
Altura barométrica corregida de capilaridad y a cero grados.	713'0	712'7
Temperatura máxima a la sombra.	14'0	
Temperatura mínima a la sombra.	3'0	
Grado de humedad.	63	37
Procedencia del viento.	WNW	WNW
Fuerza aproximada del viento	0	0
Estado del cielo	Desp.º	Nub.º

MEDICO disponible

PARA interinidades Y sustituciones MUCHOS AÑOS DE PRACTICA Razón en esta Administración.

LA SUIZA

Gran variedad en postres de todas clases. Bocadillos de coco, a 2'40 pesetas el paquete.

Para el desayuno y té: Teclas, Sobadas de Alcañiz, Cristinas, Bollos Suizos, Mojicones y Cuartos.

INMEJORABLES BOMBONES Y CAMELOS

UVAS AL COÑAG

Nota.—Venta exclusiva del Chocolate Zorraquino y Caramelo Ingles.

Coso Alto, 17 Teléfono 218

I. NOGUES

Lentes - Gafas Se sirven prescripciones de los señores oculistas.

Casa Real, 12 y 14, Huesca

El Universo

Gran Casa de Huéspedes (JUNTO A LA ZONA)

de Ricardo Castell

Se sirven banquetes, bodas, comidas de encargo y a domicilio. Se admiten pensionistas a precios económicos.

Alcoraz, 5, pial, derecha, HUESCA

Se necesita una cajera. Darán razón en la Administración de este periódico.

IMP. DE VDA. L. PÉREZ—HUESCA

¡Mujeres bellas!

No dejéis que la pobreza de la sangre marchite vuestros encantos. La inapetencia, la debilidad, la anemia, el insomnio y el cansancio se curan bien y pronto nutriendo la sangre de hierro y glóbulos rojos con el poderoso Reconstituyente Jarabe de



HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Recíbase usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

¡AGRIGULTORES!

Estamos en la época de adquirir NITRATO DE CHILE 100 kilogramos, aplicados ahora como abono, proporcionan en Junio (mínimo) 300 kilos de trigo y 400 de paja.

Almirante, 19-Madrid

MUGICA, ARELLANO y Compañía

INGENIEROS-PAMPLONA

SUGURSALES

Albacete
Alicante de S. Juan
Badajoz
Barcelona
Burgos
Caceres
Ciudad Real
Cordoba
Huesca
Jerez de la
Frontera
Logroño

Madrid
Palencia
Rioseco
Sevilla
Tafalla
Talavera de la
Reina
Tarazona
Valladolid
Vitoria
Zamora
Zaragoza

UNICOS REPRESENTAN-
TES PARA ESPAÑA DE

“DEERING,”

la mejor marca de sega-
doras, cos chadoras,
rastrillos y de apa-
raos de sierra

UNICOS vendedores de las piezas de recambio de procedencia legitima para máquinas de la marca indicada.
Agricultores: Reparad vuestras máquinas “Deering,” con piezas que procedan de la misma fábrica en que aquella ha sido construida, es máquina estropeada. Ninguna pieza os dará tan buen servicio como la de legitima procedencia, aunque otra cosa os aseguren los que quieren venderos las de distinta construcción.
«RUSTON» la marca preferida en trilladoras y locomóviles.
Tractores «DEERING»—Arados «MELLOTTE»—Cultivadores «PLANET»—Gradas y demás material agrícola—Grandes existencias en piezas de recambio—Hilo sisal americano legitimo—Servicio completo de mecánicos.

En Zaragoza
Coso, 135

En Huesca
Paseo Estación 11

En Binéfar
Alvarado, 6

Banco de Crédito de Zaragoza

Apartado de Correos número 31
Plaza de San Felipe, 8, Zaragoza
Establecimiento fundado en el año 1848

CUENTA METALICO EN INTERES

Los tipos de interés que abona, son:

En las imposiciones a plazo fijo de un año 4 por ciento anual.
En las imposiciones a plazo fijo de seis meses, a razón de 3 1/2 por ciento anual.
En las imposiciones a voluntad, a razón de 2 1/2 por ciento anual.

Cuentas corrientes para disponer a la vista, devengan el 2 por ciento de interés

Préstamos y descuentos Préstamos con firmas, sobre valores, con monedas de oro, sobre Resguardos de Imposiciones hechas en este B. Descuento y negociación de Letras y efectos comerciales

Depósitos en custodia Compra y venta de Fondos públicos. Pago de cupones, cartas de crédito. Informes comerciales. Comisiones, etc., etc.

Grandes plantales en los viveros del Centro Vitícola y Olivícola Ayelense

BAUTISTA APARICI

Ayelo Malferit (VALENCIA)

Primeros introductores en España de los célebres vidrios portainjertos de Mñor. Richter, R. 31, R. 99 y P. 103 en favor de los cuales se pronunciaron unánimes la ciencia y la experiencia, en la asamblea de viticultores celebrada en Logroño, en Septiembre de 1920

!! O CASION !!

EN VENTA: FINCA 700 hectáreas, regadio, con casas e instalaciones vinícolas.
Ochenta mil cepas (patrón americano) en producción.
Tiene estación ferrocarril. Provincia de Huesca en limite con la de Hérida. Facilidad de pago.

Información: D. Jaime Sabatè, “Centro Vitícola del Panadés. Villafranca del Panadés (Barcelona)

LOS NIÑOS DE PECHO

Se acercan los calores, que son los enemigos de los niños.—Criados con

Millones de niños se crían con
GLAXO en todo el mundo



Millones de niños se crían con
GLAXO en todo el mundo

y no temáis la diarrea ni las molestias de la dentición, por mucho calor que haga, pues con el GLAXO los niños se crían o ayudan a criar muy fuertes y alegres todo el año.

Las madres que crían conservan su leche y a veces la aumentan si mamá hora de dar el pecho toman un vaso de GLAXO. Las embarazadas tendrán más leche si unos meses antes del parto toman GLAXO en vez de leche.

El GLAXO, que es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, no tiene harinas ni drogas, que tarde o temprano son indigestas. El GLAXO es maravilloso para alimento de ancianos y enfermos, y puede usarse siempre como la leche natural en todos sus usos, siendo mas nutritivo y mejor digestión.

PIDASE EN FARMACIAS, DROGUERIAS Y TIENDAS DE COMESTIBLES
IMPORTADORES EXCLUSIVOS: SEBAS Y TAULER Y C.ª, MONTEA 18, MADRID

!!! Alerta, abonos minerales y otros artículos!!!

No comprar sin consultar antes al representante de la Fábrica Quintana & de Torres, con depósito en Huesca, pues siempre garantizando clase tiene orden de limitar el precio por debajo de toda competencia.

José Lanao Coronas
Coso bajo, 97, HUESCA

Hoy se detalla el superfosfato 18,20 garantizado a 8,50 saco 50 kg. Se espera una partida de sulfato a 0,90 pesetas kg. clase extra. Así mismo otra partida de azufre a 0,40 pesetas kg. Acudir a dicho señor

LANAO. Coso bajo, 97, HUESCA

Despacho de comestibles, y que vende el café B Domecq una cepa a 4,95 pesetas botella y dos cepas a 5,45 pesetas botella; el café Caracas tostado a 8 pesetas kg. Polvos Pinos a 2,50; arroz para aves a 0,50 pesetas kilogramo; galietas 1.ª 2,70 y 2.ª 2,40 el kg. y otros varios artículos a precio limitado.

FELIX SCHLAYER

Cortarraices. Cortaforrajes. Estrujadoras.
Prensas de uva. Hilo Sisal. Repuesto de piezas.
Repuesto Deering.

HUESCA

ZARAGOZA

Ronda Estación

Coso, 108

LA HERNIA

Su curación por el aire comprimido. Magnífico tratado altamente científico, traducción española de la célebre obra del eminente especialista francés A. CLAVERIE de París; 100 páginas profusamente ilustradas llenas de consejos prácticos, de utilidad inmediata y al alcance de todo el mundo. Mandad hoy mismo vuestro nombre y dirección bien clara y legiblemente a la Agencia Cebrián, Lauria, 26 Barcelona, y recibiréis este tratado con letamente gratis y con absoluta reserva.

Nuestro especialista estará en:
Huesca.—Sábado 6 de Mayo, desde las 9 hasta las 5. Hotel España.
Jaca.—Domingo 7 de Mayo, desde las 3 hasta las 7 y lunes día 8 desde las 9 hasta las 12. Hotel la Paz.
Seriñena.—Martes 9 de Mayo, desde las 9 hasta las 5. Fonda Ferrer.
Barbastro.—Miércoles 10 de Mayo, desde las 3 hasta las 6. Hotel Internacional.

Material Eléctrico

Motores y lámparas nítida de medio vatio A. E. G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos.

URIBE HERMANOS

Coso Alto, 24 y 28 Huesca

VENTA

de dos carros, uno de dos mulas y otro de tres y una máquina segadora agavilladora, sistema Deering, todo en buen uso. Para verlas y tratar en Santaolina, Julio Charlez.

Suscribase a

“La Tierra,”

periódico de información

¿Tiene apetito su hijo?

Si padece inapetencia, debilidad, raquitismo o está convaleciente de alguna enfermedad, necesita tomar todos los días tres cucharaditas de este agradable reconstituyente. Estimula inmediatamente el apetito, acelera la nutrición y favorece el crecimiento. De usted a su hijo desde hoy el conocido de todas las madres.



Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

La palidez de su rostro acusa un empobrecimiento de la sangre que hay que combatir, pues los estragos de la anemia producen resultados funestos. La tristeza, la inapetencia, el insomnio y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida. No hay medicamento que supere a éste por su acción rápida y eficaz para regenerar al organismo, purificando la sangre y enriqueciéndola.



ALTOARAGONESES
Diputación de Huesca